

В РАЙКОМЕ КПСС

УЧИТСЯ АКТИВ

13 декабря в райкоме знают процесс производственного менеджмента. Секретари партийных организаций, члены райкома, депутаты районного Совета, председатели Советов, председатели профсоюзных комитетов для встречи с народным депутатом СССР А. Г. Черных. Эта встреча была проведена в рамках учебы партийного, советского и хозяйственного актива.

А началась учеба с лекции Е. В. Левитиной, преподавателя КГУ, «Особенности формирования рыночных отношений в условиях Кузбасса». Я думаю, что превращение Кузбасса в свободную экономическую зону, переход к рынку, затрагивает интересы каждого. Поэтому попытаюсь тезисно передать содержание лекции.

Альтернативы рынку нет, эта мысль сейчас утверждается в обществе. Но как мы представляем рынок? Традиционное представление о рынке упрощенное. В условиях рынка спрос определяет предложение, конкуренция на рынке ведет к повышению качества производимых товаров.

На самом деле рынок — понятие более широкое, чем просто отношения между продавцом и покупателем. Есть в рынке еще один субъект — банковская система, которая создает стимул как для покупателя, так и для продавца. В это же время государство заботится о том, чтобы малоимущие слои населения имели приличные условия жизни через систему социальной помощи.

У нас фермер может достичь результата только за счет интенсификации труда и за счет неэквивалентного обмена (в условиях дефицита продуктов).

Рынок ведет к безработице. Кто в первую очередь будет вытеснен с предприятия? Инвалиды, больные, женщины с маленькими детьми, пенсионеры — они в первую очередь останутся без работы.

Рынок требует того, чтобы руководители, и рабочие прошли переподготовку. У нас все имеют хорошее общее образование и плохое узкое, специальное. Наши руководители хорошо

надо подписывать, хуже не будет, хотя, по моим расчетам, республики Прибалтики и Грузия уже его не подпишут. В Грузии создают свою армию. Создание национальных армий считаю ошибкой. Конечно, стрелковые части поделить можно по союзным республикам, а как делить Военно-Морской Флот, войска стратегического значения?

Меня очень волнует, что нет взаимоотношения между Верховным Советом СССР и Верховным Советом РСФСР. О частной собственности на землю. Я стою на той точке зрения, что земля является общечеловеческим достоянием и ее продавать нельзя.

Кемеровский областной Совет народных депутатов принял решение об отзыве на модернизацию производства, а все средства потратят на покупку угля. Значит, Кузбасс будет не свободная зона развития, а свободная зона спекуляции.

Исторический опыт свидетельствует, что в большинстве государств мира переход к рынку сопровождается установлением диктатуры.

Бартерные сделки, когда товар меняется на товар, сокращают рынок.

Хотим мы того или нет, рынок должен начинаться с роста цен.

Затем состоялась встреча с народным депутатом СССР А. Г. Черных. Он рассказал, как живет сегодня наша столица, какая обстановка складывается в Верховном Совете СССР.

В Москве сейчас остро ощущается недостаток товаров и продуктов. Мы,

народные депутаты, чувствуем также, что кто-то хотел бы очень дискредитировать высший орган власти страны — Верховный Совет СССР. В центре и на местах положение народных депутатов СССР ослабевает.

Сейчас все большее значение в политической жизни приобретает группировка депутатов «Союз», значение межрегиональной группы профессионалов и решал вопросы более оперативно, чем съезд.

А. СЕРЕГИН.

РАЗГОВОР О ВАЖНОМ

ПРИРОДА — НЕ СЛЕПОК, НЕ БЕЗДУМНЫЙ ЛИК

Согласитесь, что экологическая проблема на сегодняшний день является едва ли не самой главной из всех существующих. Да, все может вынести и вытерпеть человек, но природа мстит за причиненную ей боль, мстит за людские ошибки. Именно это и пытались доказать ученики 10 и 11-го классов Барачатской средней школы на «Экологическом бумеранге», который состоялся 26 ноября. Кроме школьников, на этом мероприятии присутствовали учителя-географы из других школ района.

За полтора часа оживленной беседы были обсуждены многие проблемы, касающиеся роли человека в природе. Здесь приводились очень интересные факты, заставляющие все же задуматься как о состоянии окружающей среды, так и о нашем будущем. Вот, например, один из них: в сибирской тайге ежегодно вырубается 600 тысяч гектаров леса, а это значит, что через 30—40 лет не останется ни одного дерева!

Затрагивалась проблема и Крапивинского гидроузла, и целлюлозно-бумажного комбината на Байкале, загрязняющего чистейшее (уже в прошлом!) озеро мира, водой которого в течение нескольких десятков лет можно снабжать население Земли без каких-либо других источников.

Говорилось и о тех детях, которые ежегодно умирают от кишечных заболеваний, и еще о очень, очень многом. Народная мудрость гласит: «Словами делу не поможешь», но все же я уверена, что пусть не вся, но большая часть участников «Экологического бумеранга» ушла, твердо убежденная в том, насколько сложна и актуальна эта проблема, поставленная перед человечеством.

Меня могут упрекнуть: мол, в стране голод, а она про экологию пишет. А вы не задумывались над тем, почему все меньше стало рождаться овощей на наших сибирских, столь плодородных землях? Отчего же вдруг не стало в магазинах консервов, а

в реках, где поблизости стоят заводы, рыба плавает ворохами (правда, вверх брюхом)? С чего же ради после того, как вырубили виноградники, исполосовали первосортное вино? Не кажется ли вам, что появление одной проблемы служит возникновению следующих? А может быть, наше экономическое отставание отчасти объясняется и состоянием природы?

Приближается Новый год, и кто устоит перед соблазном поставить в свою квартире на этот праздник живую елочку! Но давайте перед тем, как срубить деревце или построить завод-гигант, вспомним золотые слова Тютчева:

Не то, что мните вы,
природа:
Не слепок, не бездумный
лик—
В ней есть душа, в ней
есть свобода,
В ней есть любовь, в ней
есть язык.

Г. КУЗЬМИНЫХ.

с. Барачаты.

ПРЕДНОВОГОДНИЙ АУКЦИОН

Оргкомитет райисполкома извещает жителей района о том, что 23 декабря 1990 года в районном Доме культуры проводится предновогодняя аукционная распродажа промышленных товаров. Начало аукциона в 11 часов, стоимость входного билета 1 руб. 50 коп.

Перечень товаров, предлагаемых для продажи:

1. Мотоцикл «Урал»—1.
2. Стиральная машина «Волга»—3.
3. Холодильник «Полюс»—2.
4. Резина для автомобиля шипованная—4.
5. Ковер размером 2x3—2.
6. Палас —4.
7. Шапка женская норковая—4.
8. Электропылесос —1.
9. Электромиксер —1.
10. Трикотаж импортного производства.
11. Обувь импортного производства.

Выручка, полученная от реализации товаров, будет направлена на социально-экономическое развитие района для финансирования местных целевых комплексных программ (здравоохранение, народное образование, благоустройство).

Учитывая, что аукцион пройдет в воскресный день и предприятия торговли будут закрыты, определена такая система купли-продажи: 23 декабря покупатель, установивший наивысшую, аукционную цену на какой-либо вид покупки, должен оплатить разницу между государственной и аукционной ценой, тут же он получает на руки чек, заверенный гербовой печатью Крапивинского райфинотдела, а затем в течение двух дней, начиная с понедельника, 24 декабря, выкупает в магазинах п. Крапивинского и п. Зеленогорского свой товар.

ОРГКОМИТЕТ.

УЧРЕДИТЕЛЬНЫЙ СЪЕЗД НОВОЙ ПАРТИИ

Москва. Здесь прошел учредительный съезд новой партии, созданной на основе движения «Демократическая платформа вне КПСС». Утвержденное название партии — Республикаанская партия России (РПР).

РПР ставит целью движение к правовому государству со смешанной экономикой, политическим и идеологическим плорализмом. Она стоит в оппозиции к КПСС, КП РСФСР и будет стремиться к сотрудничеству с близкими по духу партиями и организациями, входящими в «Демократическую Россию».

На снимке: один из лидеров РПР, член координационного совета РПР В. Лысенко.

Фото А. Соловьева. (Фотохроника ТАСС).



ЗАКОН СОЮЗА СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК

ОБ УСИЛЕНИИ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ЗА СПЕКУЛЯЦИЮ, НЕЗАКОННУЮ ТРУДОВУЮ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ И ЗЛОУПОТРЕБЛЕНИЯ В ТОРГОВЛЕ

В связи с усилившимися негативными явлениями на потребительском рынке и использованием этих обстоятельств в целях извлечения незаконных доходов и необходимости усиления ответственности за спекуляцию и злоупотребление в торговле в период стабилизации народного хозяйства при переходе к рыночной экономике Верховный Совет СССР постановляет:

Статья 1. Спекуляция, то есть скопка товаров, на которые установлены государственные розничные цены, на предприятиях (организациях) торговли, а равно иных предприятиях, осуществляющих реализацию товаров населению, и их перепродажа с целью наживы, — наказывается лишением свободы на срок до трех лет с конфискацией имущества или без таковой, или исправительными работами на срок до двух лет с конфискацией имущества или без таковой, или штрафом до пяти тысяч рублей.

Спекуляция, совершенная неоднократно, или в крупных размерах, или по предварительномуговору группой лиц, а равно работникам торговли с использованием своего служебного положения, —

наказывается лишением свободы на срок до трех лет с конфискацией имущества или без таковой, или исправительными работами на срок до двух лет с конфискацией имущества или без таковой, или штрафом до пяти тысяч рублей.

Спекуляция, совершенная неоднократно, или в крупных размерах, или по предварительномуговору группой лиц, а равно работникам торговли с использованием своего служебного положения, —

наказывается лишением свободы на срок от трех до семи лет с конфискацией имущества или штрафом до пятнадцати тысяч рублей.

Спекуляция в особо крупных размерах или совершенная лицом, ранее судимым за спекуляцию, или организованной группой, —

наказывается лишением свободы на срок от пяти до десяти лет с конфискацией имущества.

Статья 2. Установить, что часть первая статьи I настоящего Закона применяется в тех случаях, когда размер наживы составляет свыше ста рублей до двух тысяч рублей.

Под спекуляцией в крупных размерах следует понимать спекуляцию, размер наживы от которой составляет свыше двух тысяч рублей до десяти тысяч рублей, а под спекуляцией в особо крупных размерах — на сумму не менее десяти тысяч рублей.

Статья 3. Продажа товаров со складов, баз, из подсобных помещений предприятий (организаций) государственной торговли (общественного питания) и потребительской кооперации в нарушение установленных правил, а равно скрытие товаров от покупателей, совершенные должностным лицом предприятия (организации) государственной торговли (общественного питания) и потребительской кооперации в нарушение установленных правил, а равно скрытие товаров от покупателей, совершенные должностным лицом предприятия (организации) государственной торговли (общественного питания)

и потребительской кооперации с использованием своего служебного положения, —

наказываются лишением свободы на срок до одно-

го года, или исправительными работами на тот же срок, или штрафом до одной тысячи рублей, с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью.

Продажа товаров со складов, баз, из подсобных помещений предприятий (организаций) государственной торговли (общественного питания) и потребительской кооперации в нарушение установленных правил, а равно скрытие товаров от покупателей, совершенные по предварительномуговору группой лиц, либо неоднократно должностным лицом, либо в крупных размерах, —

наказывается лишением свободы на срок до трех лет с конфискацией имущества или без таковой, или исправительными работами на срок до двух лет с конфискацией имущества или без таковой, или исправительными работами на тот же срок с конфискацией имущества или без таковой, или штрафом до пяти тысяч рублей, с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до пяти лет.

Продажа товаров со складов, баз, из подсобных помещений предприятий (организаций) государственной торговли (общественного питания) и потребительской кооперации в нарушение установленных правил, а равно скрытие товаров от покупателей, совершенные в особо крупных размерах или лицами, ранее судимыми за преступления, предусмотренные настоящей статьей, —

наказывается лишением свободы на срок от трех до семи лет с конфискацией имущества или без таковой или штрафом до пятнадцати тысяч рублей, лишенiem права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью сроком до пяти лет.

Статья 7. Крупным размером неконтролируемой государством прибыли, предусмотренным статьей 6 настоящего Закона, следует считать прибыль на сумму не менее трех тысяч рублей, а особо крупным размером — на сумму не менее пятнадцати тысяч рублей.

Статья 8. Продажа в предприятиях торговли (общественного питания), принадлежащих гражданам на праве собственности, или в кооперативах товаров, выделяемых из государственных рыночных фондов или приобретенных ими в розничной сети, по ценам, превышающим установленные розничные цены на эти товары, с нарушением установленных правил торговли —

наказывается лишением административного взыскания на лицо, принявшее решение о повышении цен, в виде штрафа в размере до одной тысячи рублей с конфискацией таких товаров.

Действия, предусмотренные частью первой настоящей статьи, совершенные повторно, —

наказываются административного взыскания в

виде штрафа в размере до трех тысяч рублей с конфискацией таких товаров.

Статья 9. Установить, что протоколы о нарушениях, предусмотренных статьей 8 настоящего Закона, составляются работниками органов внутренних дел, должностными лицами налоговых инспекций или иными должностными лицами, уполномоченными на то Советами народных депутатов.

Дела о таких нарушениях рассматриваются народными судьями единолично.

По делам о преступлениях, предусмотренных частью первой статьи 3 настоящего Закона, производится досудебная подготовка материалов в протокольной форме в порядке, установленном уголовно-процессуальным законодательством союзных республик.

Предварительное следствие по делам о преступлениях, предусмотренных статьей 1, частями второй и третьей статьи 3, а также статьями 5 и 6 настоящего Закона, производится следователями органов внутренних дел.

Статья 10. В связи с принятием настоящего Закона внести в Основы законодательства Союза ССР и союзных республик об административных правонарушениях (Ведомости Верховного Совета ССР, 1980 г., № 44, ст. 909; 1987 г., № 22, ст. 312; 1988 г., № 31, ст. 506; Ведомости Съезда народных депутатов ССР и Верховного Совета ССР, 1990 г., № 15, ст. 247) следующие изменения и дополнения:

в части второй статьи 14 слова «штраф до трехсот рублей» заменить словами «штраф до трех тысяч рублей»;

пункт 5 статьи 26 и часть первую статьи 30 после слов «законодательными актами ССР» дополнить соответственно словами «и союзных республик».

Статья 11. Настоящий Закон ввести в действие с момента опубликования.

Президент Союза Советских Социалистических Республик
М. ГОРБАЧЕВ.

Москва, Кремль,
31 октября 1990 г.

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

ТАЙНОЕ

8 ДЕКАБРЯ, в субботнем номере газеты напечатали статью «Обман, обвес, обчет — когда предъявим счет?», а уже в понедельник в редакцию позвонил председатель управления райпо Н. Н. Крыгин: «В статье все правильно, но почему не указано ни одной фамилии?» Следом в письме читатель подобный упрек: «Уважаемая Ирина Васильевна, что же такая несмелая ваша статья? Ведь у всех, кто припрятал, обещал, обсчитал, есть имя и фамилия».

Не могу принять упреки в несмелости, так как при подготовке данной статьи ставилась цель проинформировать читателей, избирателей Крапивинского района о том, как работает исполнком районного Совета, какие вопросы включает в повестки своих заседаний, чем руководствуется при принятии довольно жестких решений. Могу принять заказ на углубление темы о торговом обжигании покупателей.

Полагая, как обидно многим честным работникам системы райпо жить и работать с таким ярлыком, я не склонна к огульному оговору всех. Правдивые факты могут быть только факты, проверенные и подтверждены документами. Вот они.

В постановлении правительства Крапивинского района от 21.11.90 г. «О результатах проверки областного управления госторгинспекции» называются конкретные нарушители правил советской торговли: Крапивинское продовольственное КООП, магазин № 6 «Продукты», продавец Евдокимова З. Г.— обесет, магазин № 16, продавец Т. В. Порохова — обесет, универмаг «Томь» продавец Р. В. Уланова — обесет. Кроме того, в отделе (ав. отделом Т. А. Лазарева) были товары, содержащиеся от продажи. Магазин «Хозтовары» (ав. отделом Т. Л. Князкина) продавец И. П. Сергеева продала эмалированную кастрюлю за 3 рубля вместо 2 руб. 35 коп. В магазине «Обувь» (завмаг Г. И. Соколова) учет дефицитных товаров не велся в соответствии с требованиями с июля, несвоевременно проводилась здесь переоценка комиссионных товаров.

Борисовское КООП (директор В. А. Казаков): в магазине № 71 обесет со стороны продавца Г. И. Шлегель; магазины №№ 72, 77, продавцы Е. Н. Лосева, В. М. Смолько допустили обесет. Унглийское торговое объединение (директор Р. А. Зениц): в магазине № 32 (завмаг М. А. Кириллова) продавец А. С. Чубисова продавала сухарь «московский» по цене 66 коп. за 1 кг вместо 56 коп.; магазин № 34 (завмаг К. М. Тимохина) — укрытие в складе товара, отсутствующего в торговом зале.

Вот постановление правительства района об итогах финансово-хозяйственной деятельности за 9 месяцев. Отмечается в нем тревожное состояние с сохранностью кооперативной собственности. За 9 месяцев выявлено три крупных недостачи на 10 тыс. руб. Это в общепите у Р. Поповой, заготконторе у В. Н. Тимошкиной (2973 руб.), в Тарадановском КООП у продавца хозмага Л. Ю. Тогиной — 5900 руб. Недостача за 9 месяцев выявлено 27 на 26 тыс. 652 руб. Руководители и бухгалтеры не стали уделять внимание контролю за рабочей материально ответственностью

культуры наш был полон народа, эти самые представители сумели сорвать собрание. Сказали, что у нас нет кворума. По-ихнему, нужно было всех больших и немощных тащить в клуб, чтобы был кворум. Эти представители приезжали только для защиты своего мундира и защиты

государства торгового

ЧИТАТЕЛЬ СПРАШИВАЕТ

СКОЛЬКО МОЖНО

Прочитал заметку под заголовком «Обман, обесет, обчет — когда предъявим счет?» и несколько не удивился. Все, что делается в торговле, знают начальники всех рангов. А вот принять какое-либо решение, которое бы позволило устранить все недостатки, не

тут-то было. И есть такое изречение «А почему молчат пайщики?». Мы в совхозе «Плотниковский» настаивали, чтобы собрали собрание пайщиков. Собрали. Приехали два представителя из райпо, фамилии не знаю, знаю, что по торговской части. Хотя Дом

СТАНОВИТСЯ ЯВНЫМ

венных лиц за сдачей выручки. Только бесконтрольностью директора Таганрогского КООП Н. А. Гильевой и бухгалтера И. Шмидт за работой продавца Л. Ю. Тогиной можно объяснить такую недостачу. Наверное, следует же стиче оценивать даже первичные нарушения, но в районе постоянно делается скидка на «непродолжительное время работы».

Вот пример. В постановлении управления райпо от 19.10.90 г. говорится о не выполнении своих должностных обязанностей товарищем Е. В. Шакуровой. При этом правление отметило, что, работая в должности товароведа продовольственной группы с 30.01.90 г., Е. В. Шакурова дважды срывала поставки продовольственной группы товаров. Так, получив телефонограмму с Прокопьевского коопзаготпрома о том, что есть в наличии комиссия колбаса и нужно срочно приехать и ее получить, Е. В. Шакурова не поставила в известность ни одно предприятие. О поступлении болгарских помидоров сообщил директор Ленинск-Кузнецкого горкоопторга Гетман. Телефонограмму принимала Е. В. Шакурова. И также о поступлении помидоров никому не было известно. Вышеуказанные факты говорят о том, что товаровед Е. В. Шакурова в работе проявляет неоперативность, безответственность, не выполняет свои должностные обязанности. Выборкой фондов тоже занимается недостаточно. И что же? В постановлении отмечается: «заслуживает освобождения от работы, но, учитывая креподолжительное время работы в данной должности, — объявить строгий выговор и лишить премиальной оплаты». Убеждена: подобное выполнение своих служебных обязанностей врачом, учителем, летчиком, машинистом электровоза не обошлось бы выговором.

Сколько же человек (продавцов) уволено в текущем году за нарушения правил советской торговли и другим статьям, кроме собственного желания? Этот вопрос я задала заместителю председателя райпо на кадрам Н. А. Гончар:

— Я назову их, — говорит Надежда Александровна. — Младший продавец продовольственного КООП И. В. Торочина уволена по статье 254 п. 2 (за недоверие), заготовитель В. Н. Тимошина — за недоверие, продавец Ульянского КООП из села Шевели Л. П. Рост — за недостачу, продавец Г. В. Парфенова тоже из Шевели — за недостачу; за обман, обесчет, завышение цен уволена продавец Ульянского КООП (с. Шевели) М. В. Тузовская; за недостачу уволена продавец

магазина «Продукты» (с. Скарипино Барачатского КООП) Л. Д. Ануфриева.

— Надежда Александровна, есть ли перемещение провинившихся из одного отдела в другой?

Отдел «Галантрея» расформирован полностью, все продавцы переведены на вышеупомянутую работу: Т. А. Павловская — кассиром в общественное питание, Л. В. Чалых — буфетчицей в общепит, Г. Н. Глызина — кассиром райпо.

На этот счет есть постановление райпо от 21.06.90 г. «О результате инвентаризации в отделе «Галантрея» универмага «Томь». Проведенной инвентаризации на 25.05.90 г. в отделе «Галантрея» по подотчету Михель Т. М., Глызиной Г. Н., Павловской Т. А. Чалых Л. В. сумму несвоевременно оприходованных товаров — 1265 руб., излишки в сумме 3749 руб. 53 коп. оприходовать. За допущенные излишки в сумме 3749 руб. 53 коп., за несвоевременное оприходование ценностей, за скрытие товаров от комиссии при инвентаризации освободить от должности заведующую отделом Михель Т. И. Вопрос о пребывании Глызиной Г. Н. на материально ответственной должности решить по приходу ее из отпуска. Продавцам Павловской Т. А., Чалых Л. В., учитывая недолгий срок работы, объяснения, желание новых членов бригады работать с ними, объявить строгий выговор. Также наказаны директор промышленного КООП Л. А. Жилинская и ревизор В. И. Васильева.

— Надежда Александровна, в одном из пунктов этого постановления записано: «материалы о результате инвентаризации передать в судебно-следственные органы. Каков результат?»

— За неимением состава преступления пришел отказной материал. Прокурор закрыл дело.

— А как решен вопрос о работе Г. Н. Глызиной?

— Вот еще одно постановление, прочитайте: «Вопрос о работе Г. Н. Глызиной не был решен 21.06.90 г. в связи с тем, что она была в отпуске и находилась на больничном. При расследовании дополнительно выяснилось, что продавцы отдела «Галантрея» завышали цены на ткани. О работе этого отдела вопрос был поднят на собрании руководителей в исполнкоме. В связи с выявлением новых обстоятельств правление райпо 03.09.90 г. постановило освободить от работы Т. А. Павловскую, Л. В. Чалых, Г. Н. Глызину. Как они трудоустроены, я уже сказала.

НЕ НАДО быть провидцем, чтобы знать: все тайное обязательно станет явным. Сколько ниточек ниться, а конец будет. Приведенные факты как раз подтверждают это. В очередной раз я расскажу о том, как «вьется» эта ниточка в заготконторе.

Ирина МОШНЕНКО.

ПРОВЕРЯТЬ НЕ НАКАЗЫВАЙ?

предприятия Г. А. Макеев. Скажите, куда дальше ехать?

Советы всех рангов постановили давать водку на талоны, но ее привозят отнюдь, что отовариться не можем даже за октябрь. Слышал, что фонды на спиртное район почти все выбрали еще до введения талонов. Помилуйте, кто

же выпил наше спиртное? Не уверен, что сделали это одни жители Крапивинского района. Ведь как не послушаешь, ни в каких населенных пунктах водки не бывает, чтобы хватило хотя бы каждой семье по одной бутылке. А может, она не доезжает до наших магазинов? Может, ОБХСС пора заняться расследова-

нием, кому она достается и кто наживается за счет ее реализации? Кто же упорно не желает делать так, как нужно? И сколько можно проверять торговых работников и за нарушение торговли никого не наказывать?

А. РЕМПЕНИНГ,
пенсионер совхоза
«Плотниковский»

и

здесь

ВСТРЕЧА С ЖУРНАЛИСТАМИ

«ИДЕТ ОТКРЫТАЯ БОРЬБА ЗА ВЛАСТЬ»

— Что бы союзное правительство ни сделало, принимается в штыки, — сказал Ю. В. Голик. — Порой мне кажется, что для многих главное — бузить. Пример — народный депутат РСФСР Михаил Бочаров. Претендую на пост Председателя Совета Министров республики, он обещал вытащить Россию из той бездыны, в которой она оказалась, за 400 дней. Теперь же он против программы «500 дней». Где логика? И почему нужно непременно противопоставлять, сгравливать? Сам Шаталин принимал участие в разработке той программы, которую открыто называли президентской...

— Правда ли, что общесоюзная программа и «500 дней» совпадают?

— Общесоюзной программы нет. Есть основные направления... Что же касается программы «500 дней», в правительстве РСФСР уже обеспокоены поиском виновных в ее невыполнении, сначала за 100, потом за 200 и так далее дней...

— Явлинский уже вышел из игры?

— Он был вынужден это сделать.

— Что значит упреки типа «безграмотно составлено» в отношении столь солидных программ?

— Термин «ратификация» означает выход. Что,

Россия вышла из Союза? Нет, говорят. Так прием тут ратификации? Сейчас многим кажется, что им необходима своя, внутренняя валюта, чтобы подняться на ноги. Но речь идет о закономерности, а не о развитии по каким-то собственным путям.

— Ваше мнение об эволюции команды Ельцина? Почему «демократы» отказываются от первоначальных своих притязаний?

— Ельцин претендует на пост Президента страны.

— Не любите вы Бориса Николаевича?

— А он не красна девица, чтобы его любить. Популист он очень мощный.

— Слишком много всяких неожиданностей происходит с Ельциным, то в самолете, то в автомобиле — нет ли тут «руки» КГБ?

— Стоит посмотреть материалы того же дела об автомобильной катастрофе, чтобы понять, что причина происшествий — в личности Бориса Николаевича.

Как борец с привилегиями, он запретил, чтобы посты ГАИ были информированы о его передвижении, однако сам же, торопясь, приказал шоферу ехать на красный свет. Результат: охрана увеличена.

— Почему так недолго продержался в должности

— ТАК СКАЗАЛ НАРОДНЫЙ ДЕПУТАТ СССР Ю. В. ГОЛИК В БЕСЕДЕ С ЖУРНАЛИСТАМИ ГАЗЕТ «КУЗБАСС» И «КОМСОМОЛЕЦ КУЗБАССА». РЕЧЬ ШЛА О ВЗАИМООТНОШЕНИЯХ ПРАВИТЕЛЬСТВ СССР И РСФСР.

генерального прокурора страны Сухарев?

— При его утверждении, если вы помните, я выступил против. Человек не самостоятельный. Не политический руководитель. Он привык по всем вопросам советоваться.

— Опубликовали Указ о борьбе со спекуляцией. Ну и что? Спекулянта, как и прежде, взять невозможно...

— Как могли, мы Закон изменили, махнув рукой на санкции, которые в существующих условиях все равно работать не будут. Законы всегда обходили, во все времена. Это Закон прямого действия. Его задача — защитить социально низкие цены.

— Многочисленные указы Президента СССР вызывают критику. Кто и как их готовит?

— Есть юридический отдел. Но беда в том, что каждый пишет законы, так сказать, под себя: Министерство путей сообщения, Министерство внутренних дел — вот эти, действительно, бывают и пустые, и безграмотные.

— Известно ли вам лично

нное мнение кого-либо из авторитетных политиков о том, что происходит в стране?

— Говорят с Яковлевым, он считает, что без мордобоя не обойтись. На уровне парламента уже боятся. Началась глухая диктатура в Прибалтике. И это логично для региона. А что делается в Молдавии? Большое шебуршание в Белоруссии. Напряженность будет расти. В мире идет повальная консолидация усилий, там присматриваются к нашему опыту и убирают пограничные стolбы, а мы, напротив, оказываемся.

— Уточните, если можно, еще раз, какова, по вашему мнению, цель ельцинской коалиции?

— Главная их идея — разгон союзного правительства. Сами же, как я уже говорил, непоследовательны. Ельцин пообещал Прибалтике нефть по внутрисоюзным, а не по мировым ценам, а нефтяники с этим не согласны, их-то прежде не спросили. Так же может быть и с углем? Кому это понравится? Силаев до поры до времени был против Центра, но, когда Украина и Белоруссия не стали выполнять договоров, вспомнил, что необходимо вмешательство Центра. Украина не обсуждала программу «500 дней». Белоруссия тоже сказала: мы сами. Вот тогда и пошел диктат от России. Да не те времена...

— Что думаете о реабилитации политических заключенных?

— Тяжело идет этот внешне простой Закон. Мы должны выверить перечень статей, разбросанных по различным законодательным актам.

— Что скажете о Гдяне и Иванове?

— На допросы не являются и публично заявляют, что не собираются это делать. И никто их за это покажет.

— Ваше мнение о журналистах? Не мешает ли прямая телетрансляция?

— Считаю, депутатский пыл в этом отношении сошел. К телекамере не бегут. А то ведь уже появились такие, что спать не будут, если трижды за день не выступят. Что касается журналистов, то многое объясняет единственный факт: боятся за тираж. Считаю, «Правда», «Известия» из центральных газет держатся достойно, а вот «Комсомолка» — без руля и без ветрила. Часть газет — давать достоверную информацию, чтобы читатель не попадал в положение обманутого.

Записала
Т. ШАТСКАЯ.
(г. Кемерово).

Полезные мелочи

Редактор
А. А. СЕРЕГИН.

Что же касается синяков, то не огорчайтесь, если в доме не оказалось «свинцовой примочки». Возьмите кусочек обычной газеты (желательно, чтобы на нем было побольше типографской краски), смочите ходячей водой и приложите к синяку на 10—15 минут.

* * *

Всем известно, как долго в квартире держится запах краски после ремонта. Но если поставить по углам комнат несколько банок с сильно подсоленной водой, то неприятный запах пропадет за 2—3 дня.

* * *

А как побороть запах нафталина? Сделайте 3—4 маленьких мешочка из марли в несколько слоев, насыпьте в них сухую горчицу и разложите в шкафу. Горчица вберет в себя неприятный запах. Ваше постельное белье будет свежим и ароматным, если вы положите на полку с ним несколько зеленых «антоновских» яблок. Они долго хранятся и не теряют аромат.

В этих же целях можно использовать сухие цветы розы, лаванды и жасмина, сухие лимонные корочки.

Районный Совет народных депутатов, колектив райисполкома выражают глубокое соболезнование Глызину Леониду Дмитриевичу по поводу смерти его отца Дмитрия Ефимовича.

Райком КПСС выражает глубокое соболезнование Л. Д. Глызину по поводу смерти его отца.

Выражаем глубокое соболезнование Глызину Леониду Дмитриевичу и Галине Николаевне по поводу смерти их отца Дмитрия Ефимовича. Семья Ковтун.

Коллективы Крапивинского района и Банновского кооперативного предприятия выражают глубокое соболезнование продавцу Чередовой Тамаре Алексеевне по поводу трагической гибели ее мужа.

МЗИЯ ЛЕВАШОВА В ГОСТИХ У ЖУРНАЛИСТОВ



Гостьей журналистов информационного агентства «Новости» на традиционной встрече по средам стала известная целительница и экстрасенс Мзия Левашова.

В уютном конференц-зале собрались не только люди, пишущие и снимающие, но и просто те, кто слышал о необычных способностях и возможностях «инопланянки», как она сама себя иногда называет.

— Я хочу, чтобы каждый человек избавил себя от различных пороков, очистил себя от ненависти. Необходимо воспитывать в себе добро, культивировать добро, не отвечать злом на зло. И если каждый будет работать в этом направлении, то зло исчезнет с лица Земли, в противном же случае — человечеству грозит гибель, — сказала Мзия в своем выступлении.

Многочисленные вопросы, которые были заданы в ходе вечера, касались не только самых различных аспектов текущей жизни и событий, но и будущего. «Могу обещать твердо: катастрофа на земле в ближайшее время не будет», — на такой оптимистической ноте завершился этот необычный вечер.

На снимке: (слева направо) автор телевизионного фильма о феномене Мзии Левашовой — режиссер центрального телевидения Вадим Белозеров, Мзия Левашова, редактор радиостанции «Маяк» Александр Живгин.

Фото Р. Нестелева. (Фотохроника ТАСС).

Учредители:

районный Совет народных депутатов и райком КПСС

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

652440, п. Крапивинский, ул. Советская, 6 Телефоны: редактора 1-09, зам. редактора, заведующего отделом общественно-политической жизни 1-03, отдела народного хозяйства и экономики 1-11, ответственного секретаря 1-02, отдела социально-бытовых проблем и нравственного воспитания 1-16, старшего сотрудника 3-71, бухгалтера 1-02 (2 зв.), фотокорреспондента 3-00, типографии 0-70.

Крапивинская типография Кемеровского полиграфкомбината.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу. Объем газеты 1 п. л.

Тираж 7691. Заказ 2923.